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《微粒间作用力与物质性质》单元检测题一、单选题1．下列说法中，正确的是A．干冰置于空气中升华，需克服分子间作用力B．冰融化时，分子中键发生断裂C．分子晶体中，共价键键能越大，该分子的熔、沸点就越高D．分子晶体中，分子间作用力越大，则分子越稳...
《
微粒间作用力与物质性质》单元检测题
一、单选题
1．下列说法中，正确的是
A．干冰置于空气中升华，需克服分子间作用力
B．冰融化时，分子中键发生断裂
C．分子晶体中，共价键键能越大，该分子的熔、沸点就越高
D．分子晶体中，分子间作用力越大，则分子越稳定
2．下列事实能说明刚玉(α—Al2O3)是一种共价晶体的是
①Al2O3是两性氧化物；②硬度很大；③熔点为2025℃；④几乎不溶于水；⑤自然界中的刚玉有红宝石和蓝宝石
A．①②③
B．②③④
C．④⑤
D．②⑤
3．下列说法不正确的是
A．离子键没有方向性和饱和性，而共价键有方向性和饱和性
B．并不是只有活泼的金属原子和非金属原子化合才形成离子键
C．离子键的实质是静电作用
D．静电作用只有引力
4．2025年2月，科学家首次观测到化学键的形成。下列粒子之间存在化学键的是
A．质子与电子之间
B．水分子与水分子之间
C．氧分子中氧原子与氧原子之间
D．氯化钠中钠离子与钠离子之间
5．下列说法不正确的是
A．非金属单质氯气、白磷、臭氧等都含有非极性键
B．化合物过氧化氢、硫酸、甲烷中都含有极性键
C．二氧化碳、三氧化硫、过氧化钠中都含有共价键
D．离子化合物中一定不含有共价键
6．下列含有共价键的离子化合物是
A．CO2
B．NaOH
C．MgCl2
D．金刚石
7．设NA为阿伏加德罗常数值。下列有关叙述不正确的是
A．0.1
mol的11B中，含有0.6
NA个中子
B．标准状况下，2.24
L
CCl4含有的共价键数为0.4
NA
C．1mol
Fe溶于稀盐酸中反应，电子转移数为2
NA
D．常温常压下，44
g
CO2中所含C=O键数目为2
NA
8．下列说法正确的是
A．分子晶体中只存在非极性共价键
B．原子晶体中只存在共价键
C．物质溶于水时不会断裂化学键
D．含阳离子的晶体一定含有阴离子
9．下列有关比较不正确的是（）
A．熔点：Mg
B．晶格能：CaO>NaCl
C．晶体中阳离子配位数：CsCl7)和溴化钠溶液混合，可以作为角膜塑形镜的除蛋白液。二者混合后，溶液变成淡黄色，该反应的离子方程式是_____________________。
(4)Li-SOCl2电池可用于心脏起搏器。该电池的电极材料分别为锂和碳，电解液是LiAlCl4-SOCl2。电池的总反应可表示为：4Li+2SOCl2
＝
4LiCl
+S
+SO2。组装该电池必须在无水条件下进行，原因是_____________(用化学方程式表示)。
(5)关于碱金属和卤族元素，下列说法一定正确的是____________。
A．从上到下，单质密度依次增大
B．从上到下，单质熔沸点依次升高
C．从上到下，原子半径依次增大
D．单质都可以与水反应
(6)常温下，KMnO4固体和浓盐酸反应产生氯气。为验证卤素单质氧化性的相对强弱，某小组用下图所示装置进行实验(夹持仪器已略去，气密性已检验)。
实验过程：
Ⅰ.打开弹簧夹，打开活塞a，滴加浓盐酸。
Ⅱ.当B和C中的溶液都变为黄色时，夹紧弹簧夹。
Ⅲ.当B中溶液由黄色变为红棕色时，关闭活塞a。
Ⅳ.……
①验证氯气的氧化性强于碘的实验现象是____________________。
②B中溶液发生反应的离子方程式是__________________________。
③为验证溴的氧化性强于碘，过程Ⅳ的操作和现象是______________。
20．某研究性学习小组将一定浓度的Na2CO3
溶液滴入
CuSO4
溶液中得到蓝色沉淀．甲同学认为沉淀可能是
CuCO3；乙同学认为沉淀可能是
Cu(OH)2；丙同学认为沉淀可能是
CuCO3和Cu(OH)2的混合物．（查阅资料可知：CuCO3和
Cu(OH)2
均不带结晶水，且
CuCO3CuO+CO2↑、Cu(OH)2CuO+H2O）
Ⅰ．⑴按照甲同学的观点，发生反应的化学方程式为____________；
⑵在探究沉淀成分前，须将沉淀从溶液中过滤、洗涤、低温干燥，检验沉淀是否洗涤干净的方法是_____________．
Ⅱ．
请用下图所示装置，选择必要的试剂，定性探究生成物的成分．
⑴各装置连接顺序为________→________→_________（用字母代号填写）；
⑵能证明生成物中有
CuCO3的实验现象是___________________________．
五、计算题
21．K2S的晶胞结构如图所示。其中K＋的配位数为___________，S2-的配位数为___________；若晶胞中距离最近的两个S2-核间距为acm，则K2S晶体的密度为___________g·cm-3(列出计算式，不必计算出结果)。
参考答案
1．A
2．B
3．D
4．C
5．D
6．B
7．B
8．B
9．C
10．C
11．A
12．B
13．C
14．B
分子
1∶3
(，)
15．2
16．硫
离子化合物
++→
HNO3
H2CO3
17．三
VA
离子化合物
P>N>O
C+4HNO3(浓)
CO2↑+4NO2↑+2H2O
18．离子键、共价键
先产生白色沉淀，随后变为灰绿色，最后生成红褐色沉淀
19．2Na2O2+2CO2＝2Na2CO3+O2
ClO-+2Br-+H2O＝Cl-+Br2+2OH-
2Li+2H2O＝2LiOH+H2↑
CD
A中湿润的淀粉碘化钾试纸变蓝
Cl2+2Br-=Br2+2Cl-
打开活塞b，C中溶液滴入试管D中，关闭活塞b，取下试管D，振荡、静置，若溶液分层，且下层溶液变为紫红色，则证明溴的氧化性强于碘
20．Na2CO3+CuSO4＝CuCO3↓+
Na2SO4
取最后一次洗涤液，滴加BaCl2溶液，无沉淀生成，说明已洗净
A；
C；
B
装置
B
中澄清石灰水变混浊
21．4
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